

爆笑漫画



买保险

张磊 绘



空房老人

只想找人说说话

当我走到她擦鞋小摊前的时候,她正在打着瞌睡。

“小伙子,实在对不起,刚才一直没生意,我竟然一下就睡着了,人老了,真是不中用了。”我叫醒她,她请我坐下,嘴里不停地她说着抱歉的话。

坐在她的对面,她穿的那身衣服吸引了我的眼球。通常,在外面摆摊擦鞋的老人家境都比较贫寒,身上的衣着自然就比较破旧,而眼前的她却穿着一身漂亮整洁的服装。“老人家,你家住在哪?”我找话题和她搭腔道。“就住在对面的小区。”老人指了指她家的方向。

我的吃惊继续在脑海里蔓延:那个小区是我们这里最高档的小区,房价挺高的。“你的家庭条件应该不错吧,为什么还要出来帮人擦鞋呢?”我望着老人那张和善的脸问道。

“我家还算不错吧!我有一个女儿在美国,两个儿子都是做生意的老板,我跟着我的小儿子,就住在对面的小区里。”老人毫不避讳,但有些答非所问,从她脸上的笑容可以看得出来,她的三个孩子都是她的骄傲。

“是啊,这么好的条件,你应该呆在家里享天伦之乐才是啊!为什么还要在外面帮别人擦鞋呢?”我越发不解。

“孩子们都忙啊,总是早出晚归的!”老人叹了口气,我清晰地看到她的脸上掠过一丝无奈,“孩子他爸走得早,家里挺冷清的,连一个说话的人都没有。出来帮人擦鞋挺好的呀!”老人笑了笑,“这样既可以锻炼手脚,又可以找人说说话,真是一举两得,挺不错的。”

老人的话让我陷入了长长的沉默。

彭佩

亲情可贵

只说甘甜

前段时间,我在工作上遇到了麻烦,得罪了上司,在公司里受到排挤,最后只有辞职。恰在此时,我的身体也出了些问题,去医院检查,医生说我必须要休息一段时间,暂时不要工作。

在卧床休息的那段时间里,我接到了父亲从远方打来的电话,我们以前通常是三五天就通一次电话。这次,因为自己遇到一连串打击,心情很不好,怕父母从电话里听出来,让他们担心,所以想迟几天,缓过劲儿来再打。电话里我只字未提近来的挫折与不顺,尽量用轻松的语气告诉他我过得很好,父亲把近况同我聊了聊,说吃得好,身体也很好,让我不用操心,安心工作。

挂掉电话前,我很奇怪母亲怎么没接电话,以前他们都是一起给我打电话的,两个人通常要轮流向我做一番叮嘱。父亲告诉我说母亲正好被邻居叫去有事,所以不在旁边,我也就没再追问。

几天以后的一个晚上,因为自己遇到生活上的问题,想请教一下母亲。电话打到家里,却是父亲接的,他告诉我母亲不在家,和朋友散步去了,我很奇怪,当时已经很晚了,父亲说你没什么事以后再打来吧,然后照例叮嘱我一番,就挂了。

放下电话,我心里很疑惑,虽然母亲每天爱散步我是知道的,可一般不会那么晚,再听父亲的话,好像不太欢迎我打电话似的,我想得把事情搞清楚。

第二天,我给弟弟打了个电话,他和父母住得不太远,家里的事情他肯定清楚,他一开始和父亲说得差不多,说我多虑了。直到后来,我逼着他说实话,他才吞吞吐吐地告诉我说:“母亲不小心摔了一跤,骨折了,一直在住院,怕你担心,所以不许我们告诉你。”

放下电话,我忍不住流泪了,我想起了曾经看过的一篇描写留学生在国外生活的文章,有一句话让人难忘,那就是“不说苦辣,不说辛酸,只说甘甜”。

很多时候,我们每个人掩饰生命里的苦痛,只肯把最美最好的事情向亲人诉说,只因为我们是亲人,是世界上最彼此关爱的人。

殷卫

童年记忆

外婆的槐花美食

上小学三年级的儿子最近正在学一篇《槐乡五月》的课文,“五月,是槐花飘香的季节,是槐乡孩子的季节……”小家伙一边声情并茂地朗读课文一边好奇地问我:“妈妈,您见过槐花吗?”一句童声把我带回了久违的家乡……

在那个典型的江南水乡,有我魂牵梦绕的故里,尤其是院里那棵槐树,妈妈说是我出生那天,外婆亲手栽下的,我的童年也是伴着槐树一起长大的。每年立夏时节,槐花进入盛花期,一串串洁白的槐蕊缀满枝头。空气中弥漫着淡淡的素雅的清香,沁人心脾。但最让人神往的还是慈爱的外婆精心烹调的槐花美食。

早餐是槐花汤里冲两只荷包蛋,鲜嫩嫩的花儿嚼在嘴里,满齿留香,那甜滋滋的味儿能让我精神抖擞一上午。

中午放学回来,还没进门就闻到阵阵花香伴着油香,原来是外婆在灶前为我做槐花饼,金黄色的面饼里镶嵌着朵朵绿白相间的花蕾,美丽芬芳,看得见,闻得到,吃得了,透着芳香的小饼吃得我舍不得

放手。
终于熬到结束一天的课程,我飞奔着往家赶,一路在琢磨晚上外婆又会弄什么好吃的呢?夕阳西下,炊烟袅袅,竟还有槐花的香气,跑进厨房一看,是劳累了一天的外婆在为我做槐花麦饭:将洗净的槐花加入面粉拌匀,再加入精盐、味精等调味料,拌匀后放入笼屉中蒸熟,馋得我连吃三大碗。

此外,能干的外婆还会用槐花拌菜、包饺子等,不管何种吃法,都

得拖着吸尘器来回转,最多也就是扫扫地或者拖拖地了事,吸尘器放在墙角最终成为了摆设。由于长时间不用,吸尘器放在边上我们也没工夫专门花时间去擦拭它的外表,以致后来吸尘器上面竟然沾满了灰尘。

前不久,我母亲从农村老家到

把槐花的瑰丽与芳香统统融入血脉与身体。

后来,我外出求学,在南京结婚生子,疼爱我的外婆也去了天堂,我就很少回故乡了,但每年五月,妈妈都会托人给我捎来一瓶色泽微黄的槐花蜜,喝着甘甜美味,芳香适口的槐花蜜茶,我又仿佛依稀可见:踮起脚尖熟练采摘槐花的父亲,挽起衣袖冲洗槐花的母亲,更有那在灶台边忙着用心烧制槐花小食的外婆。

陈涔

南京来看望孙女,有一天看到吸尘器不知是什么东西,然后就问我家闺女。当得知是吸尘器之后,母亲恍然大悟,然后说了一句:“原来这就是吸尘器呀,光是放在那里外表就可以自动吸尘,真是先进啊!”顿时,我们全家哄堂大笑!

江辉生

幽你一笑

如此吸尘

房子装修完毕后为了方便打扫卫生,我专门跑到商场买了一台吸尘器。刚一开始吸尘器的使用率还是蛮高的,基本上隔个两三天我老婆就会用吸尘器搞一次卫生,家里也的确达到了窗明几净的效果。

日子长了我们打扫卫生的耐心也日渐减弱,就算是搞卫生也懒

得拖着吸尘器来回转,最多也就是扫扫地或者拖拖地了事,吸尘器放在墙角最终成为了摆设。由于长时间不用,吸尘器放在边上我们也没工夫专门花时间去擦拭它的外表,以致后来吸尘器上面竟然沾满了灰尘。

前不久,我母亲从农村老家到

南京来看望孙女,有一天看到吸尘器不知是什么东西,然后就问我家闺女。当得知是吸尘器之后,母亲恍然大悟,然后说了一句:“原来这就是吸尘器呀,光是放在那里外表就可以自动吸尘,真是先进啊!”顿时,我们全家哄堂大笑!

江辉生

青春友谊

拼衣服的时代

1988年我顺利地考进一所中专学校,第一次离开生长了17年的小村进城读书了。父母送我报到以后,就匆忙赶当天的火车回去了,剩下的事我只能硬着头皮自己做。

在家已经习惯自己整理床铺和日用的物品,所以很快我就把床安顿整齐。而我那三个室友却还在手忙脚乱中大呼小叫,不是这个忘了铺毛毯,就是那个裤子不平整。我怯生生地主动伸手帮忙,她们则热情地把小零食塞在我的手里。没多会大家就熟络起来,我们也像当时学校里流行得那样,按年龄排出顺序,我是小四。

她们都是城市女孩,家境很不错,而我这个来自农村的“柴禾妞”,明显在物质上无法与她们相比。我知道父母拿钱供我出来读书有多么不容易,所以我在生活上非常节俭。

任凭全班女生把自己打扮得

像花一样,我依旧朴素得像一棵草,宿舍里,不止一次婉言谢绝了她们递过来的好吃、好玩的东西。离家前,做老师的妈妈就交代过:人活着要有骨气,不要轻易放低自尊的底线。

夏天很快就来了,开学时妈妈给买的秋装已经无法再穿。夏天的衣服,只有从打工的两个姐姐手里淘汰下来的旧T恤和牛仔裤。没人知道我的内心,是多么渴望像其他女孩一样,穿上漂亮的裙子,婷婷袅袅地漫步在校园里。

为了给自己买条裙子,我开始不吃早饭,并且又找了一份晚上去超市兼职的活。攒下了一点钱以后我发现,自己没有单独购物的经验,根本不知道外面流行什么?如何跟商家侃价。最后是宿舍的三姐,陪我去夜市买了条廉价的白裙子。虽然很便宜,我却非常喜欢,毕竟这是属于我自己的新裙子。

许会敏

Reading

微时代

■起个大早兴冲冲找个空旷的地方看日环食。一个头套黑色丝袜的男人,鬼鬼祟祟……是入室抢劫的吧,我不敢靠近。男人慢慢靠近我,我恐慌……他说:姑娘,套个袜子看吧,这样不会伤害眼睛。

■听同事讲的,他昨天去驾校练车,一女的说她已经走火入魔了。晚上做梦开车遇到危险猛踩刹车,结果把她女儿一脚踹下床,从此孩子再不敢跟她睡了。

■我打电话找我朋友有点事。我:“你在干吗?”朋友:“在给爷爷打点款。”我:“你现在在哪里的银行?我去找你。”朋友:“墓地。”我:“……”

■我:“妈,我想回家,身上钱不够路费了,打点钱给我。”妈:“哦哦,要多少?”我:“100就够了。”妈:“那我打200给你。”我:“打那么多干吗?”妈:“再带个女朋友回来。”我:“……”

■我们大学旁边网吧很多,喊网管都是墙上的大喇叭放语音,有次我上网,旁边一同学接到他爸爸电话,他爸问他在哪,他说在宿舍。突然,网吧里传来巨大的声音:“62号需要网管服务。”当时那同学就傻眼了……

■昨晚饿了,去下面条吃,等水烧开后放盐,不小心把盐撒上去了,不想浪费,脑残地把手放锅里涮了下,然后就听到一声哀嚎……

■坐公交时,公交车司机突然停车,把一车人扔在车上独自跑进了便利店。大家等了很久,很纳闷,然后他买了一瓶可乐跑了回来。过了几站,他停车又跑了,车上乘客更加无语,结果司机回来时拿了一个易拉罐,原来是中了“再来一瓶”。那个汗呀……

■中午一个很好的女性朋友给本人打电话,说晚上陪她演一场戏,就是拒绝一个男的,说我是她男朋友,结果我就脑残地答应了……结果晚上到地方一看,是我大舅哥(我老婆的哥哥之一)……本人现在站在家门外发微博,老婆不给开门……

■本人比较爱美,天天当着小侄女的面臭美……有天跟喜欢的人出去玩,比较害羞,于是带着小侄女缓解尴尬。中午吃饭时为了装淑女就吃很少很少。小侄女突然来了句:“臭美,你真爱装,在家吃那么多,看下午不饿死你!”天啊!让我死了算了……

■近期私事较多,经常上班时出去,因为也就两三个小时所以也没请假。今天领导来我们办公室,过一会儿进来一个送快递的小伙:“谁是××”,我说我是,他说:“我都来你们这好几次了,每次你都不在……”领导一脸黑线地看着我。

■前几天陪男友去买衬衫,因为男友和我身高差不多,他进试衣间试衣服的时候,导购就问我那个是不是你弟弟啊,好可爱啊!瞬间我就有一种想抽她的feel。估计是男友听到了,他出来的时候跟我说:“姐,这件衣服不好,我们换一家店吧。”说完还过来华丽丽地kiss了我一下,当时那个导购就在风中凌乱了……

此后这么多年,大家虽然生活在不同的城市,却始终保持着亲如姐妹的真挚情谊。看着如今这些时尚的年轻人拼车、拼房、拼出游,我就会想起当年我们拼衣服时的温暖时光。

许会敏